

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 22 (343) || Четверг, 20 марта 1941 г. || ЦЕНА 8 КОП.

## ПУТЬ К ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОВЫШЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В КОЛХОЗАХ

Недавно Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) вынесли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области». Это решение имеет исключительно важное значение для дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства Новосибирской области, для роста зажиточности тружеников сибирской колхозной деревни.

Заботясь о неуклонном подъеме сельского хозяйства, партия и правительство внесли изменения в политику заготовок и закупок сельхозпродуктов, начертали программу действий в поднятии урожайности и развитии общественного животноводства. Все это открыло широкое поле деятельности в расширении артельного хозяйства. Только в 1940 году посевная площадь в нашем районе расширена на 432 гектара. Организовано 16 новых свиноводческих и овцеводческих ферм и 55 птицефабрик. Множится число передовиков колхозного земледелия. Такие товарищи, как Сабанцев — председатель артели имени Ленина, получивший урожай 19,15 центнера с каждого гектара; Прозорова К. — делярка колхоза им. Калинина, надоившая от закрепленной за ней группы коров по 2156 литров молока на каждую фуражную корову; Менченчук — свинарка колхоза «Новая деревня», получившая приплод молодняка от каждой свиноматки по 18 деловых поросят и десятки других. Однако их передовой опыт в получении высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства в нашем районе не

получил еще достаточно широкого распространения.

«Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б), — говорится в постановлении «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», — считают, что одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства, является неправильная оплата труда передовых колхозников, получающих высокую урожайность и продуктивность животноводства».

Сейчас партия и правительство положили конец этой несправедливости. Новый порядок оплаты труда материально заинтересует каждого колхозника в том, чтобы перевыполнить установленные планы.

Решением Совнаркома и ЦК ВКП(б) создаются также стимулы для лучшей работы колхозных кадров, председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других.

Постановление Совета Народных Комиссаров и Центрального Комитета ВКП(б) среди колхозников встречено горячим одобрением. Повсюду развертывается новая волна социалистического соревнования на колхозных полях и фермах.

Нет сомнения, что колхозное крестьянство, вооруженное решением Совнаркома и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу, добется в 1941 году новых успехов, увеличит производство всех сельскохозяйственных культур, повысит продуктивность скота для полного удовлетворения все растущих потребностей тружеников.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

### О созыве четвертой сессии Верховного Совета РСФСР

Созвать четвертую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 1 апреля с. г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 10 марта 1941 года.

## Извещение

22-го марта, в 6 часов вечера в помещении районного Дома культуры созывается собрание районного партийного актива с повесткой дня:

1. Об итогах XVIII Всесоюзной партийной конференции (докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Матвеев).

На собрание приглашаются члены бюро и пленума райкома ВКП(б), секретари первичных парторганизаций, парторги кандидатских групп, руководители предприятий, учреждений, колхозов и сельсоветов коммунисты.

Райком ВКП(б).

## Дополнительная оплата труда передовых колхозников — могучий стимул дальнейшего подъема колхозов и роста зажиточности колхозных масс.

(«ПРАВДА»)

### ПРИСУЖДЕНИЕ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ ИСКУССТВА И ЛИТЕРАТУРЫ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о присуждении сталинских премий 167 работникам искусства и литературы. Сталинские премии присуждены за выдающиеся работы в области музыки, живописи, скульптуры, архитектуры, театрально-драматического, оперного и балетного искусства, кинематографии, художественной прозы, поэзии, драматургии и литературной критики.

Среди удостоенных премии первой степени в размере 100 тысяч рублей — Д. Д. Шостакович, автор фортепианного квинтета, исполненного с 1940 года;

А. М. Герасимов, создавший картину «Сталин и Ворошилов в Кремле»; В. И. Мухина, создательница монументальной скульптуры «Рабочий и колхозница»; А. В. Щусев, автор архитектурного проекта здания института Маркса — Энгельса — Ленина в Тбилиси; А. К. Тарасова, выдающийся мастер театрально-драматического искусства; В. В. Барсова, М. Д. Михайлов, М. О. Рейзен, И. С. Козловский выдающиеся деятели оперного искусства; О. В. Лепешинская, Г. С. Уланова — талантливые представительницы балетного искусства; коллектив в составе Г. В. Александрова, Л. П. Орловой, И. О. Дунаевского, И. В. Ильинского, создавших картины «Цирк» и «Волга-Волга»; коллектив в составе С. Д. и Г. Н. Васильевых, Б. А. Бабочкина, создавшие фильм «Чапаев»; писатели: А. Н. Толстой, С. Н. Сергеев — Ценский, М. А. Шелохов; поэты: Н. Н. Асеев, И. Д. Купала, Ч. Г. Тычина; драматурги: К. А. Тренев, А. Е. Корнейчук, Н. Ф. Ногодин.

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50 тысяч рублей — композитор А. И. Хачатурян; архитектор Б. М. Иофан; артист С. Я. Лемешев; народная артистка Узбекской ССР Тамара Ханум; писатель А. С. Новиков — Прибой; народный поэт Казахской ССР Джамбул Джабаев; поэт В. И. Лебедев — Кумач.

(ТАСС).

### В Совнаркоме СССР

Совет Народных Комиссаров СССР обявил благодарность всем членам комитетов по сталинским премиям и председателям этих комитетов — академику Бах А. Н. и народному артисту СССР Немирович-Данченко В. И. за большую работу по предварительному рассмотрению представленных на соискание премий имени Сталина, работ в области науки, изобретений, литературы и искусства.

(ТАСС).

## СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О ЧЕСТНЫХ ТРУЖЕНИКАХ

С большим вниманием прочитал я постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области». Это решение принесет большую пользу нашему государствству, нашим колхозам, нашим колхозникам. Оно совершенно устранит ту несправедливость в оплате труда колхозников, которая существовала до сих пор.

До постановления все колхозники наших колхозов получали на трудодни одинаково. И выходило, что те, кто выполнял работу недобросовестно, кто легко зарабатывал трудодни, жили в известной мере за счет труда стахановцев.

Сейчас этого не будет. Пра-

вильная оплата труда передовых колхозников двинет вперед соревнование, ускорит рост колхозов и зажиточность колхозников, в значительной мере поднимет урожайность сельскохозяйственных культур, ликвидирует обезличку в колхозном труде.

Вышедшее в свет постановление для колхозов нашей области проникнуто от начала до конца сталинской заботой о честных тружениках нашей советской колхозной деревни. Мне хочется выразить от имени своих колхозников большую благодарность партии и правительству за проявляемую повседневную заботу о колхозном крестьянстве.

А. Попов.

Председатель колхоза им. Парижской коммуны.

## Несправедливости наступил конец

Вечером 17 марта в правлении колхоза «Новый путь» было необычайно шумно. Сюда съехалось около 100 членов артели. Они пришли, чтобы ознакомиться с постановлением Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области», разрешить интересующие их вопросы, перестроить свою работу на новый лад.

Когда было прочитано решение партии и правительства, многие колхозники попросили слова.

— Правильное постановление, — говорили они, — лучшие колхозники не будут больше работать за других. Каждый получит свое. Несправедливости на-

ступил конец. Сейчас не придется нерадивым людям жить за счет честных тружеников.

Все выступающие одобрили постановление партии и правительства, приводили примеры несправедливости в оплате труда передовиков и поощрения уравнителем разгильдяев, лодырей, рвачей. Наметив конкретные мероприятия на получение высоких урожаев, колхозники взяли на себя обязательство добиться в 1941 году урожайности зерновых культур по 100 пудов с гектара.

Дополнительная оплата труда колхозников за перевыполнение планов сыграет огромную роль в дальнейшем подъеме всех отраслей сельского хозяйства каждого колхоза нашей области.

С. Лежин.

Счетовод колхоза.

## Результаты выборов в местные Советы от Ермаковского и Арсентьевского избирательных округов

16 марта по Ермаковскому и Арсентьевскому избирательным округам по выборам в районный и сельский Советы депутатов трудящихся проходили выборы в местные Советы вместо выбывших депутатов. По обоим избирательным округам выборы прошли с большим успехом.

По Ермаковскому избирательному округу по выборам в районный Совет депутатов трудящихся, принимавшем участие в голосовании 591 человек, или 99,6 процента от общего количества зарегистрированных избирателей. За выдвинутого кандидата в депутаты тов. Е. П. Прокопьева голосовало

99,8 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

По Арсентьевскому избирательному округу по выборам в Арсентьевский сельский Совет депутатов трудящихся принимало участие в голосовании 25 человек, или 96,1 процента от общего количества зарегистрированных избирателей. За выдвинутого кандидата в депутаты тов. Е. П. Прокопьева голосовало

С. Лебедев.

Секретарь исполкома райсовета.

## ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ ЯИЦ ГОСУДАРСТВУ

В целях устранения существующих недостатков в деле заготовок лиц, дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановил ввести, начиная с 1941 года, обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами. Обязательная поставка колхозами яиц государству исчисляется с каждого гектара засеянной за колхозами пашни. По республикам, краям и областям устанавливаются среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами. Среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно. СНК союзных и автономных республик, исполнкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик представляется право освобождать по своему усмотрению от обязательной поставки яиц государству колхозы не имеющие плана посева зерновых культур. В течение 1941 и 1942 гг. колхозам в отдельных случаях разрешается выполнять свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: семь литров молока, или 300 граммов топленого масла, или один килограмм мяса в живом весе, или семь килограммов зерна за один десяток яиц. Колхозам, имеющим фермы водоплавающей птицы (гуси, утки) или индеек, разрешается выполнять свои обязательства по обязательной поставке яиц государству птицей по эквиваленту: 600 граммов живого веса гуся или утки, или 400 граммов, живого веса индейки за один десяток яиц. Начиная с 1941 года, устанавливаются годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами. Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для колхозных дворов данного района. Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств, в том случае, если они привлекаются к обязательной поставке мяса государству по норме, установленной для единоличных хозяйств. Кустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие приусадебные или полевые участки земли, а также единоличники, работающие на сезонной работе

(ТАСС).



В колхозе имени Сталина (Холмогорский район, Архангельской области) в течение шести лет работает пункт искусственного осеменения крупного рогатого скота.

На снимке: работники пункта техник Е. А. Рудалев и А. М. Шадрина в лаборатории.

### ГОТОВИТЬ КОНИ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Опыт прошлых лет показывает, что те колхозы, которые хорошо подготовили лошадей, сумели провести весенний сев в сжатые сроки. Таких колхозов у нас немало, они и в этом году хорошо начали готовить коня к севу. Вот, например, в сельхозартели «Исбединка», Барановского сельсовета, все лошади содержатся в теплых и светлых конюшнях. Ежедневно каждая рабочая лошадь получает достаточное количество кормов. Уход за конями хороший. И не удивительно, что лошади колхоза хорошей упитанности и полностью подготовлены к севу.

Но, к сожалению, не во всех колхозах понимают, что о коне надо заботиться повседневно. Они не думают о подготовке коня к весне, а отдельные возлагают все надежды на тракторы. Такие руководители зачастую ставят свой колхоз во время весеннего сева в тяжелое положение.

Недавно бюро райкома ВКП(б), обсуждая вопрос о состоянии конского поголовья в колхозах района, в своем решении отметило, что в таких колхозах, как им. Ворошилова, «Свобода», «Гроза капитала» лошади безобразно используются на работах. Большинство коней ниже средней упитанности, их никогда не чистят, за ними плохо доглядывают. Сбруя не подогнана, не закреплена. Особенно плохо используют и ухаживают за лошадьми в колхозах им. 518 и «Красная гора». Здесь конюха часто пьянятся, нередко лошади остаются без корма и воды на целый день.

По решению бюро райкома ВКП(б) с 1го апреля колхозы должны поставить тягло на предвесенний отдых. При этом следует разбить лошадей на группы, в зависимости от состояния здоровья и упитанности. Одновременно необходимо закончить ремонт сбруи, подгонку ее к лошадям.

А. Перов.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СПЛАВУ ЛЕСА

Приближается горячая пора для лесорубов — сплав леса. В этом году Барзасский леспромхоз должен сплавить 188 тысяч кубометров древесины для строек и шахт социалистического Кузбасса.

Чтобы успешно провести сплав и доставить всю древесину по назначению, необходимо уже сейчас тщательно готовиться к предстоящей навигации с тем, чтобы вскрытие рек не застало врасплох.

По данным прошлых лет до начала сплава остается не более 30 дней. Срок небольшой. К тому же можно предполагать, что предстоящая весна, по количеству выпавшего снега, будет многоводной и очень ранней. Это обстоятельство обязывает руководителей леспромхоза и лесозаготовительных пунктов не только усилить подготовку к сплаву, но и быть готовыми к возможным неожиданным бурной весны, к охране и креплению вывезенного на реки леса от срыва и разноса.

Анализируя ход подготовки к сплаву по лесопунктам видно, что с этим не везде справляются. Многие пункты плохо готовятся к сплаву. Вся подготовка у них заключается в заготовке багровиц и багров. С таким положением дальше мигрить нельзя.

Руководителям леспромхоза нужно немедленно, не снижая темпов лесозаготовок 1-го квартала, обязать лесопункты повернуться лицом к сплаву и этим создать все предпосылки к успешному проведению его.

В оставшееся время необходимо

наметить места пикетов,

определить и закрепить на них

потребуемое количество рабочей

силы. Провести переучет и

сдачу вывезенной на реки дре-

весины и приступить к вербовке в колхозах недостающей на скатку леса рабочей силы. Кроме того, надо подготовить и забросить на места работ инструмент, а также такелаж: багры, лодки, снасти, трассы. Необходимо установить повседневное дежурство у водомерных постов, а также в опасных местах, где возможен срыв и разнос древесины, которую следует предварительно закрепить.

Не могут стоять в стороне от подготовки к сплаву и торгующие организации леспродторга. Их обязанность — снабдить работающих на сплаве всем необходимым. В прошлом году со снабжением на сплаве дело обстояло неважно. Нужно потребовать от руководителей леспродторга, чтобы в текущем году такого положения не было. Надо чтобы сплавщики во время работы были удовлетворены во всем.

Необходимо, также позаботиться и о культурном обслуживании работающих на сплаве. Партийным, комсомольским организациям леспромхоза нужно заблаговременно позаботиться о выделении на сплав чтецов и агитаторов для проведения массово-политической работы, а профсоюзным организациям — подобрать библиотечки, обеспечить сплавные пункты газетами, музыкальным инструментом и другим культинвентарем.

Сплав древесины — большая и ответственная задача. Сплав — это годовой итог работы всего коллектива леспромхоза. Поэтому первейшая обязанность партийных и непартийных большевиков леспромхоза — провести его в 1941 году организованно, в срок и без потерь.

И. Борисов.

### Почему не выполняется план лесозаготовок

Мастер лесозаготовительного подучастка Бирюля (Барзасский ЛЭП), тов. Айкин плохо руководит доверенным ему подучастком. Рабочие никогда

точно не знают места своей работы. Айкин посыпает их искать отведенный им участок по особым приметам: «Идите по пятому логу, увидите пихту, там и будете работать». Таким образом у рабочих много времени пропадает зря.

В оплате труда существует уравниловка. Качество работы не учитывается. Все рабочие бригады получают поровну. В результате — производительность труда на этом участке низкая,

стахановское движение не развито, план лесозаготовок систематически не выполняется. За первую декаду марта, например, план по заготовке выполнен на 83,8 процента, по вывозке — 79,5 проц.

Неприглядную картину представляют из себя и жилищные условия рабочих этого участка. В помещениях теснота, грязь, сырость. Из-за отсутствия сушилки одежда рабочих всегда сырья. А мастер Айкин к таким фактам относится равнодушно.

Долго ли будут продолжаться такие безобразия?

П. Курносов.

### Колхозы на лесозаготовках

Производительно работают на лесозаготовках колхозники артелей имени Карла Маркса и «Красный труд», Борисовского сельсовета. План лесозаготовок по первому колхозу выполнен уже на 75 процентов, по второму — на 61. К 1 апреля колхозники обеих артелей обязались полностью завершить выполнение плана лесозаготовок.

Однако, такие колхозы это же сельсовета, как им. XVII партсъезда и «Советская юстиция» позорно плетутся в хвосте. План лесозаготовок они выполнили всего лишь на 42 процента. И это, между прочим, не тревожит руководителей колхозов.

П. Возков.

Десятник лесозаготовок.

# Семидесятая годовщина Парижской Коммуны

Г. ДИМИТРОВ

Семьдесят лет тому назад— 18 марта 1871 г.—Франция и Европа были потрясены боевым кличем революционных масс Парижа: «Да здравствует Коммуна!»

На протяжении свыше двух месяцев пролетарии Парижа дрались с беспредельным героизмом и самопожертвованием против сонма внутренних и внешних врагов, за священное дело Парижской Коммуны. Своей кровью парижские коммунары внесли в историю борьбы за освобождение рабочего класса одну из самых славных, самых замечательных страниц.

Парижская Коммуна была первой серьезной попыткой рабочего класса завоевать политическую власть для себя, создать свое собственное правительство, установить диктатуру пролетариата.

Парижская коммуна была зародышем нового типа государства, пролетарского государства, прообразом Советов.

Парижская Коммуна была кровным делом масс, созданным их творческой инициативой и их революционного энтузиазма.

Парижская Коммуна была грандиозным взрывом возмущения против предательства французской буржуазии в войне 1870—1871 гг., против заговора буржуазии уничтожить республику и восстановить монархию.

Основоположники научного коммунизма Маркс и Энгельс, развертывая страшную, кипучую деятельность в защиту Коммуны и оказывая всемерную помощь парижским коммунарам после кровавого подавления Парижской Коммуны, высоко оценили ее всемирноисторическое значение. Разъясняя слабости и ошибки Коммуны, Маркс и Энгельс с исключительной силой подчеркивали то положительное, что она дала, Коммуна была, по сути дела, правительством рабочего класса, она представляла политическую форму, при которой могло со-

вершиться экономическое освобождение труда.

На опыте Парижской Коммуны Маркс нашел конкретное практическое решение теоретически поставленного им вопроса о том, чем пролетарской революции заменить буржуазную государственную машину, каков должен быть новый тип государственного устройства в период перехода от капитализма к социализму.

Гениальные продолжатели дела Маркса и Энгельса, величайшие мыслители и революционеры нашей эпохи Ленин и Сталин не только высоко оценили значение Парижской Коммуны, но и блестяще использовали ее опыт.

В 1903 г. Ленин писал: «Коммуна научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции».

Развернутое и в то же время чрезвычайно сжатое определение исторического значения Коммуны дает товарищ Сталин: «Республика Советов является, таким образом, — говорил товарищ Сталин в апреле 1924 г., — той искомой и найденной, наконец, политической формой, в рамках ко-

торой должно быть совершено экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма.

Парижская Коммуна была зародышем этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением».

То, о чем думали самые светлые и дальновидные умы человечества, что воодушевляло борцов Парижской Коммуны, то, о чем думают и мечтают сотни миллионов людей труда — общество без эксплуатации и угнетения человека человеком, без угнетения одной нации другой нацией, — это осуществлено в великой стране Союза Советских Социалистических Республик.

\* \* \*

Ныне Франция переживает тяжелые дни. Французские трудащицы испытывают неописуемые бедствия. В сентябре 1870 г. буржуазное «правительство национальной обороны», узурпировав политическую власть, использовало все ее рычаги и все средства, вплоть до организации «национальной измены», для подавления французского народа. В

сентябре 1939 г. буржуазные правители Франции и их хозяева ввергли французский народ в войну, предварительно лишив его всех свобод и парализовав его волю. Из-за алчности, продажности, тупости и гнилости правящих классов, ставивших выше всего свои классовые привилегии и реакционные расчеты, эта война привела к поражению и катастрофе. И ныне, используя поражение, потомки версальцев пытаются заставить французский народ нести издержки войны, расплачиваться за поражение, нести расходы по оккупации и терпеть последствия обанкротившегося буржуазного режима. Правители Франции, подобно своим версальским предкам, пытаются спровоцировать французский пролетариат, ведут бешеную шовинистическую и антисемитскую кампанию, спрятывают постыдные оригины преследования коммунистов — подлинных представителей и борцов французского народа за социальное и национальное освобождение. Но французский народ много испытал, многому научился, и главное, он начинает понимать, кто его подлинные друзья и кто его врачи. Французская компартия — достойная наследница и продолжательница дела коммунаров, осваивающая их уроки и избегающая их ошибок; она использует опыт Великой Октябрьской социалистической революции и владеет учением марксизма-ленинизма.

В день 18 марта, чествуя великую память парижских коммунаров — наших славных революционных предшественников, — мы даем твердое, большевистское слово:

еще упорнее воспитывать массы в духе международной пролетарской солидарности;

еще выше и крепче держать знамя пролетарского интернационализма, живым воплощением которого является непобедимый советский патриотизм.

## УПОРЯДОЧИТЬ РАБОТУ УЧЕБНЫХ ПУНКТОВ

По решению райисполкома в Верх-Кельбесском, Барзасском и Кайсасском лесопунктах открыты учебные пункты по ликвидации неграмотности и малограмматности среди призывающих. Курс обучения рассчитан на 2 месяца без отрыва от производства.

С большим желанием взялись призывающие за учебу. Чтобы достойно подготовиться к призыву, быть всесторонне развитыми и грамотными — призывающие развернули соревнование за лучшую успеваемость в учебе.

Однако стремление и желание призывающих омрачают руководители районного отдела народного образования. Во всех учебных пунктах не хватает учебников, тетрадей, карандашей и других пособий. В Кайсасский учебный пункт учитель был направлен с опозданием на семь дней. В результате все эти дни учеба была сорвана. Часто занятия срываются и из-за отсутствия света. Так было 9, 10 и 11-го марта в учебном пункте пос. Барзас.

Районному отделу народного образования следует серьезно взяться за выполнение решения райисполкома и в ближайшие дни упорядочить работу учебных пунктов.

А. Романов.

## В красном уголке неуютно

Нет возможности культурно провести отдых в Ампальском лесозаготовительном пункте. Красный уголок, (единственное здесь культурное место) никто не посещает потому, что в окнах стекла выбиты, в помещении холодно, на портретах пыль, грязь. Газет и настольных игр здесь нет.

Заведующая красным уголком тов. Головина сжилась с бескультурением и должного порядка не наводит.

А. Гришков.



Баррикады на улицах Беффруа и ул. Шарови в Париже  
18 марта 1871 г.

## ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

(СПРАВКА)

70 лет назад, 18 марта 1871 года, во Франции восстал пролетариат города Парижа и захватил власть в свои руки. Была объявлена Коммуна.

Это случилось после неудачной войны Франции с Пруссией и заключения мира на тяжелых для Франции условиях.

Пролетариат видел, что буржуазия предает интересы французского народа. Парижские рабочие поднялись стихийно и сбросили власть буржуазии. Представители крупной буржуазии и аристократии вместе с контрреволюционным правительством Тьера бежали в Версаль. Через несколько дней трудящиеся Парижа избрали Совет Коммуны на основе всеобщего избирательного права.

Состав Парижской Коммуны был чрезвычайно разнородный: сюда входили представители рабочих, интеллигенции, мелкой буржуазии. Руководство в

лишь меры ликвидации беззаботы. Предприятия, оставленные хозяевами, были переданы рабочим обществам, а на производстве частично осуществлен рабочий контроль.

По приказу Коммуны была разрушена знаменитая Вандомская колонна, воздвигнутая в честь побед Наполеона I. Актом разрушения этой колонны коммунары демонстрировали перед всем миром свою веность идеям интернационализма.

Но пока коммунары строили основы новой жизни, буржуазное правительство Тьера готовило нападение на пролетарский Париж.

У Коммуны был ряд ошибок, которые оказались на дальнейшей ее судьбе. Прежде всего ее мягкость и великодушие по отношению к буржуазии. Коммуна позволила буржуазному правительству вывести войска из Парижа, не создала органа борьбы с контрреволюцией и шпионажем. Парижские коммунары не сумели наладить связь с рабочими и крестьянством в

провинциях. Они не конфисковали богатства, оставленные буржуазией в Париже. Из золота и ценностей парижского банка в сумме 3 миллиардов франков Коммуна получила только 16 миллионов франков.

Мировая буржуазия, смертельно напуганная фактом победы парижского пролетариата, пришла на выручку французской буржуазии, подкрепив ее версальскую армию.

2 апреля 1871 года начался обстрел Парижа. Долго длились ожесточенные бои, 21 мая при помощи предателей, открывших доступ к городу, войска Тьера ворвались в Париж. Коммуна пала. Семь дней героически бились коммунары. 28 мая пала последняя баррикада.

Буржуазия торжествовала. Кровавые палачи расстреляли 30 тысяч коммунаров. 45 тысяч коммунаров было брошено в мрачные застенки.

С Парижской Коммуной был связан Карл Маркс. Он оказывал помощь коммунарам советами по обороне города, указа-

ниями о захвате банка. Великое значение Коммуны для революционного движения Маркс сбрасывал в своей книге «Гражданская война во Франции». Ленин и Сталин в своих работах неоднократно подчеркивали выдающееся значение опыта Парижской Коммуны в борьбе революционного пролетариата.

Незрелость французского пролетариата, отсутствие у него единой революционной партии, способной взять на себя руководство борьбой, были главной причиной падения Парижской Коммуны.

Коммуна была первой героической попыткой рабочих установить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна просуществовала только 72 дня.

Того, чего не сумели добиться рабочие Парижа, добился рабочий класс нашей страны. Под руководством партии Ленина — Сталина диктатура пролетариата победила в СССР.



Карта Великобритании и французского, бельгийского и голландского побережий.

## Обзор иностранных телеграмм

Ночью налет на Англию 15 марта германское информационное бюро называет самым крупным и самым действенным из всех операций германского воздушного флота против Великобритании. Бомбардировке были подвергнуты 7 английских аэродромов и двадцать портовых городов. Наиболее сильный удар нанесен Глазго и Шеффилду. Успешно прошли атаки на лондонские доки и портовые сооружения в Плимуте и Саутгемптоне.

В последующие двое суток действия германской авиации над Англией имели меньший размах.

Английские самолеты предприняли несколько атак на различные объекты в западной Германии.

Семидневное наступление итальянских войск в центральном секторе Албанского фронта, по утверждению агентства Рейтер, потерпело неудачу. Итальянцы не смогли занять ни одного метра территории. В ряде мест греки даже улучшили свое положение и захватили более 3 тысяч пленных.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Грецию прибыли английские войска, которые вероятно, примут участие в защите северной границы страны.

В Северной Африке, где английские и германо-итальянские войска разделены безводной пустыней Сирт, продолжается перерыв в боевых операциях.

В Абиссинии английские войска продвигаются во многих направлениях, тесня итальянцев к центру страны.

16 марта германские самолеты-торпедоносцы атаковали

в районе острова Крит (Средиземное море) 2 английских линкора. Как передает германское информационное бюро, выпущенные торпеды попали в оба линкора.

15-го марта в Вашингтоне (США) выступил президент Рузвельт. Он заявил, что принятие конгрессом законопроекта о передаче вооружения в аренду или взаимы кладет конец всяким попыткам побудить США помириться с державами оси.

Выразив уверенность в победе демократизма, Рузвельт сказал, что англичане и их союзники греки получат от США пароходы, самолеты, продовольствие, танки, орудия, боеприпасы и другие материалы. Рузвельт подчеркнул также готовность США продолжать оказывать помощь Китаю.

16 марта на торжественном заседании, посвященном памяти павших в мировую войну, выступил с речью Гитлер. Указав, что Германия должна постичь в этой войне более тяжелые жертвы, чем раньше, Гитлер выразил уверенность в ее победе.

Если в зимние месяцы, заявил Гитлер, вся сила английских ударов обрушивалась главным образом на союзника Германии, то отныне германские вооруженные силы снова примут участие в этой борьбе. никакая помощь не изменит исхода этой борьбы.

Словацкое телеграфное агентство сообщает о предстоящем приезде в Словакию германских детей, эвакуируемых из областей Германии, подвергающихся английскими бомбардировками. (ТАСС).

## Собирайте шерсть-линьку

Шерсть-линька ценные сырье для местной промышленности. Из нее можно изготавливать различные товары широкого потребления, как: кошму, потники к хомутам и седелкам, стельки для подшивки валенок и другие.

С каждой головы крупного рогатого скота можно собрать до 500 граммов шерсти-линьки, а с лошади — до 400. Следовательно, каждый колхоз, аккуратно собирающий шерсть-линь-

ку, дает большую пользу и себе и государству.

Время сбора шерсти-линьки уже наступило, но конюхи и скотники большинства колхозов, как и в прошлом году, во время чистки скотины не собирают шерсть, считая это мелочью.

Каждому скотнику, конюху необходимо по-хозяйски, до единого грамма собрать линьку и сдать ее государству.

П. Козлов.

## Редкий случай

Недавно колхозник сельхозартеля «Таежник» тов. Дербенев Н. Е., при поездке за сеном, встретился с интересным явлением. В 12 километрах от деревни Ярановки из колхозного стога, где он брал сено, неожиданно выскоцили 3 одичалых барана и овца.

Как оказалось, неизвестные овцы обитали здесь всю зиму. Заблудившись еще с осени, они

прибились к стогу, поделились его и в образовавшемся логовице спокойно зимовали.

Животные прекрасно сохранились. Все они средней упитанности. За время зимовки они съели около 1,5 тонны сена. Воду им заменил снег.

Сейчас овцы находятся в общем стаде на колхозной ферме.

А. Гирин.

## Знают и молчат

Грязь и бескультурье царят в Усть-Хмелевской школе. Особенно в этом «отличается» учительская комната. На стенах пыль, копоть. На полу окурки, бумага и разный ненужный хлам.

Директор школы тов. Боровиков до того расхлябался и распустился, что превратился в форменного пьяницу и хулигана. Это подтверждают следующие факты.

В феврале, в пьяном виде он избил учителя тов. Бельчикова. 10го марта Боровиков повторил свои хулиганские выходки: избил Бельчикова, учинил дебош в квартире колхозника Литвинова.

Об этих вопиющих безобразиях Боровикова знают и сельсовет, и район, и прокурор. Знают и молчат.

П. Лагунов.

## Мошенник снят с работы

Налоговой агент Дмитриевского сельсовета Римшин И. И. за 2 месяца своей работы мошенническим путем присвоил себе 411 рублей государственных средств.

Так, например, гражданину Мухину он выдал возмеще-

ние за сгоревшее имущество в сумме 1.180 рублей вместо 1.380 и т. п.

За мошенничество Римшин снят с работы и привлекается к уголовной ответственности.

И. Фомин.

## Сообщение прокурора

Сторож колхоза имени Максима Горького (Кургановский сельсовет) М. А. Надточий за период своей работы (с октября 1940г.) систематически занимался хищением зерна из колхозных амбаров. 6 марта, при обыске, на квартире у Надточего обнаружено 605 килограммов похищенной пшени-

цы, 2 центнера ржи и центнер овса.

За вышезложенное М. А. Надточий привлечен к уголовной ответственности и взят под стражу.

На днях это дело будет разбираться в народном суде.

Прокурор Ф. Грязнов.



Почти по Грибоедову

Шел в комнату...



попал в другую



◆ Вторая роторная вышка по изысканию нефтиущена недавно в эксплуатацию на Невской геологоразведочной партии. За 10 дней работы уже пробурено около 40 погонных метров.

◆ Колхозники промколхоза «Кельбес» досрочно рассчитались с государством по всем обязательным денежным платежам за 1941 год.

◆ 2 марта Подъяковское сельпо первое в районе закончило выполнение плана товарооборота 1-го квартала в 115.000 рублей. К концу квартала коллектив сельпо обязался дать сверх плана еще 51.000 рублей.

◆ Курсы по подготовке ясельных работников для колхозов недавно открылись при райздравотделе. На курсах занимаются 16 человек. Занятия закончатся 15 апреля.

## Борьба с сигналом

В 1939 году в колхозе «Таежный кустарь» насчитывалось свыше 90 пчелосемей. Однако нерадивый уход за ними привел к крупной гибели пчел. В прошлом году, например, во время зимовки погибло 24 пчелосемьи. Этот факт не встревожил руководителей колхоза. В этом году во время зимовки пало еще 10 пчелосемей.

Тревожное положение с содержанием пасеки и уходом за пчелами и сейчас не беспокоит председателя колхоза тов. Гулович.

М. Быков.

Правление колхоза «Гроза капитала» не заботится о своих людях, работающих на лесозаготовках. Продукты питания и фураж для лошадей на место работы завозятся от случая к случаю. В результате колхозники уже около месяца пытаются одним хлебом, а лошади совершенно стоят без корма.

Такое отношение резко отразилось на производительности труда колхозников.

Н. Емельянчук.

## В ГОСБАНКЕ

Председатель колхоза имени 518 Горбули и счетовод Козлов нарушили кассовую дисциплину и устав сельхозартели. Свободные средства они держали в колхозной кasse и не считали нужным производить расчет с поставщиками через банк.

За нарушение финансовой дисциплины, отделение госбанка отказалось артели имени 518 в выдаче кредитов.

Ответ. редактор Е. Скопинев.

## Вниманию директоров и заведующих школ!

Во всех школах района весенние каникулы учащихся в этом году будут проходить с 24 по 30 марта включительно. Районно.